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t  ΒΛΑΣΗΣ ΣΩΚΡΑΤΙΔΗΣ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΔΙΠΤ

Απεβίωσε στην Αθήνα ο Πρόεδρος 
της Ένωσης Δημοσιογράφων Ιδιοκτη
τών Περιοδικού Τύπου (ΕΔΙΠΤ) Βλά- 
σης ΣΩΚΡΑΤΕΙΔΗΣ. Το 1954 εισήχθη 
στη Φιλοσοφική Σχολή Αθηνών, στο 
Τμήμα Ιστορίας και Πολιτικής. Το 1957 
μετεπήδησε στη Νομική Σχολή μέχρι το 
1959.

Από το 1955 δημοσιογραφεί στον 
Ελληνικό Τύπο. Από το 1962 μέχρι το 
1969 απασχολήθηκε ως ανταποκριτής 
του εξωτερικού, όπου η αντιμετώπισή 
του ως Έλληνα από τους ξένους συνα
δέλφους του τον έκανε σύμφωνα με πα- 
λιότερη δήλωσή του «υπερήφανο για 
την χώρα μου και την καταγωγή μου» 
Υπηρέτησε την στρατιωτική θητεία στο 
Πολεμικό Ναυτικό.

Εργάσθηκε, κυρίως στην εφημερίδα 
«Συνταξιούχος» που εξέδιδε ο πατέρας 
του από το 1934 και συνέχισε να εκδίδει 
ο ίδιος μέχρι σήμερα με τον τίτλο «Συ- 
νταξιουχικός Αγών».

Από το 1984 ήταν Γενικός Γραμματέ
ας και στη συνέχεια Πρόεδρος της Ένω
σης Δημοσιογράφων Ιδιοκτητών Περιο
δικού Τύπου, της οποίας σφράγισε την 
πορεία τα τελευταία 35 χρόνια.

Είχε ασχοληθεί πολύπλευρα και με 
δυναμισμό με τα Εθνικά ζητήματα από 
καίριες θέσεις με έμφαση την έντονη και 
πολύχρονη συνεχή αρθοργραφία του 
στον ελληνικό και ξένο τύπο. Υπήρξε μέ
λος πολλών Οργανώσεων, Σωματείων 
και Συλλόγων. Εκπροσωπούσε την 
ΕΔΙΠΤ στις κορυφαίες Οργανώσεις 
FIPP (Federation of Accosiation of 
Periodical Press) και ήταν για 3 χρόνια 
Αντιπρόεδρος της FAEP (Federation of 
Accosiation of European Press).

t  ΒΙΚΤΩΡ ΠΑΠΑΖΗΣΗΣ
ΕΚΔΟΤΗΣ

Απεβίωσε στην Αθήνα ο Εκδότης 
Βίκτωρ Παπαζήσης.

Ο Βίκτωρ Παπαζήσης γεννήθηκε 
το 1937 στην Αθήνα. Σπούδασε Οι
κονομικά στην Α.Σ.Β.Π. και από το 
1956 ασχολήθηκε με τον ομώνυμο 
Εκδοτικό Οίκο, που ίδρυσε, το 1929, 
ο Πατέρας του Αργύρης Παπαζή
σης.

Βαθύς γνώστης του χώρου του βι
βλίου και της ακαδημαϊκής σκέψης, 
ανέλαβε εκδοτικές πρωτοβουλίες, 
που σημάδεψαν ολόκληρες δεκαε
τίες. Οι επιλογές του σε βιβλία γύρω 
από την οικονομία, την κοινωνία, την 
πολιτική κ.ά. πρόσφεραν στο ελληνι
κό Κοινό μια άλλη διάσταση της γνώ
σης και το έφεραν σε επαφή με Στο
χαστές και Διανοητές παγκόσμιας 
εμβέλειας.

Το 1969, ο Βίκτωρ Παπαζήσης 
συνελήφθη, βασανίστηκε και δικά
στηκε για τη συμμετοχή του στη «Δη
μοκρατική Άμυνα». Παρέμεινε έ
γκλειστος μέχρι το καλοκαίρι του 
1973.

Από τη Μεταπολίτευση μέχρι τη 
μοιραία περιπέτεια της υγείας του α
σχολήθηκε και με τον επαγγελματικό 
συνδικαλισμό και διετέλεσε Πρόε
δρος του Συλλόγου Εκδοτών Επι
στημονικού Βιβλίου. Διετέλεσε, επί
σης, Πρόεδρος και Μέλος Δ.Σ. πολ
λών Κινήσεων Πολιτών: Παρέμβα
ση, Κέντρο Νέας Πολιτικής - Παύλος 
Μπακογιάννης (ΚΕΝΕΠ). Αρθρο- 
γράφησε, επίσης, σε πολλές εφημερί
δες και περιοδικά. Το εκδοτικό του 
έργο συνεχίζει ο γιος του, Αλέξαν
δρος Παπαζήσης.
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